

आकाशवाणी केन्द्र शिमला

06.10.2024 / प्रादेशिक समाचार / 1800बजे

उत्पादन

प्रदेश में बागवानी उपज विपणन व प्रसंस्करण निगम द्वारा इस वर्ष अब तक रिकॉर्ड एक हज़ार 5 सौ 45 मीट्रिक टन सेब जूस कंसन्ट्रेट का उत्पादन हुआ है। शिमला ज़िला के पराला संयंत्र से 8 सौ 14 मीट्रिक टन, सोलन ज़िले के परवाणू संयंत्र से 6 सौ 53 मीट्रिक टन जबकि मण्डी ज़िला के जरोल संयंत्र से 78 मीट्रिक टन सेब जूस कंसन्ट्रेट का उत्पादन हुआ है। मुख्यमंत्री सुखविन्दर सिंह सुक्खू ने बताया कि एच.पी.एम.सी. खरीदे गए लगभग सभी सेबों का सर्वोत्तम उपयोग सुनिश्चित कर रहा है और काफी कम संख्या में फलों को नीलामी के माध्यम से बेचा जा रहा है। उन्होंने कहा कि इस वर्ष एम.आई.एस. के माध्यम से प्रदेश में कुल 29 हज़ार 2 सौ मीट्रिक टन सेब खरीदे गए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहली बार चम्बा ज़िले के दूरदराज़ क्षेत्र पांगी में भी सेब की खरीद शुरू हो गई है।

तकनीकी कोर्स

राज्य सरकार दिव्यांगों को आत्मनिर्भर व स्वावलम्बी बनाने के लिए आई.टी.आई. व अन्य तकनीकी शिक्षण संस्थानों में विशेष तकनीकी कोर्स शुरू करेगी। हमीरपुर में आज विशेष बच्चों के एक स्कूल के समारोह में तकनीकी शिक्षा मंत्री राजेश धर्माणी ने कहा कि हालांकि कई संस्थानों में कुछ कोर्स पहले से ही चलाए जा रहे हैं, लेकिन बदलती ज़रूरतों के अनुसार कुछ अन्य कोर्स भी शामिल किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि इन संस्थानों के अलावा कौशल विकास निगम के माध्यम से भी अल्प अवधि के कोर्स करवाए जा सकते हैं। उन्होंने बताया कि सरकार सोलन ज़िले में दिव्यांगजनों के लिए एक बड़ा संस्थान खोलेगी जिसमें प्रशिक्षण व पुनर्वास सहित सभी आधुनिक सुविधाएं मिलेंगी।

अनुराग ठाकुर

पूर्व केन्द्रीय मंत्री व सांसद अनुराग सिंह ठाकुर ने प्रदेश सरकार पर केन्द्र की योजनाओं का श्रेय लेने का आरोप लगाया है। वे आज सुजानपुर विधानसभा क्षेत्र के कुठेड़ा में एक जनसभा में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि कांग्रेस कार्यकाल में प्रदेश में सड़कों की हालत बेहद खस्ता बनी हुई

है और 27 हजार करोड़ रुपए से अधिक का कर्ज लेने के बावजूद विकास कार्य करवाने के लिए सरकार के पास बजट नहीं है। अनुराग ठाकुर ने कहा कि केन्द्र सरकार प्रदेश में रेल नेटवर्क को बढ़ाने के लिए प्रयास कर रही है लेकिन प्रदेश सरकार की ओर से रेलवे के हिस्से की एक हजार 4 सौ करोड़ रुपए की राशि का केन्द्र सरकार को भुगतान नहीं किया गया है। भाजपा के सदस्यता अभियान की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि प्रदेश में साढ़े 16 लाख सदस्य बनाए गए हैं।

जयराम ठाकुर

विपक्ष के नेता जयराम ठाकुर ने प्रदेश कांग्रेस सरकार पर खेलों को हतोत्साहित करने का आरोप लगाया है। एक बयान में उन्होंने कहा कि सरकार अब खेल-खिलाड़ी टैक्स योजना लेकर आई है जिसके तहत खेल और खिलाड़ियों के ऊपर टैक्स लगाया जा रहा है। जयराम ठाकुर ने कहा कि केन्द्र सरकार जहां एक ओर खेलो इंडिया के माध्यम से खेलों को प्रोत्साहित कर रही है वहीं कांग्रेस खेल और खिलाड़ियों पर टैक्स लगाकर इन्हें प्रदेश की आय का साधन बनाने का प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि प्रदेश सरकार पहले भी 12 वर्ष से कम आयुवर्ग के टूर्नामेंट के आयोजन पर रोक लगा चुकी है और अब टैक्स लगाकर खेलों के प्रति सरकार का ये दृष्टिकोण शर्मनाक है।

खेलकूद

लोक निर्माण मंत्री विक्रमादित्य सिंह ने कहा है कि सरकार सभी शैक्षणिक संस्थानों में शिक्षा के साथ-साथ खेलों को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। शिमला ज़िले के सुन्नी में 14 वर्ष से कम आयु वर्ग की छात्राओं की राज्यस्तरीय खेलकूद प्रतियोगिता के शुभारम्भ पर उन्होंने कहा कि राज्य सरकार शिक्षा प्रणाली में सुधार के लिए निरंतर प्रयासरत है। विक्रमादित्य सिंह ने बताया कि बसंतपुर में बहुतकनीकी संस्थान खोलने के लिए पहले चरण में 3 करोड़ रुपए मंजूर किए गए हैं और सभी औपचारिकताएं पूरा करने के बाद निर्माण कार्य जल्द शुरू किया जाएगा। उन्होंने कहा कि सुन्नी शहर के लिए 25 करोड़ रुपए की एक बड़ी उठाऊ पेयजल योजना भी निर्मित की जा रही है।

डाक सप्ताह

भारतीय डाक विभाग कल 7 अक्टूबर से 11 अक्टूबर तक राष्ट्रीय डाक सप्ताह का आयोजन करने जा रहा है। इस दौरान 7 अक्टूबर को मेल एंड पार्सल दिवस, 8 अक्टूबर को फिलेटेली दिवस, 9 अक्टूबर को विश्व डाक दिवस, 10 अक्टूबर को अंत्योदय दिवस और 11 अक्टूबर को वित्तीय सशक्तिकरण दिवस के रूप में मनाया जाएगा। डाक सेवाएं हिमाचल परिमंडल के निदेशक बिशन सिंह ने बताया कि डाक सप्ताह के दौरान विभाग की सेवाओं के प्रचार-प्रसार के कार्य व राजस्व अर्जन की वृद्धि पर ज़ोर दिया जाएगा।

मैराथन

वन्य प्राणी सप्ताह के उपलक्ष्य में आज प्रदेश के विभिन्न स्थानों पर मिनी मैराथन का आयोजन किया गया। कुल्लू में आयोजित मिनी मैराथन में मुख्य संसदीय सचिव सुंदर सिंह ठाकुर ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार पर्यावरण व पारिस्थितिकी संतुलन को सही बनाने और वन्य प्राणियों के प्राकृतिक आवास के संरक्षण के लिए विभिन्न स्तरों पर प्रयास कर रही है। उन्होंने मैराथन के विजेताओं को पुरस्कार भी वितरित किए। इधर, शिमला के रिज मैदान पर भी वन्य प्राणियों के संरक्षण के प्रति जागरूकता बढ़ाने के लिए मिनी मैराथन आयोजित की गई। धर्मशाला में आयोजित मैराथन के महिला वर्ग में साधना जबकि पुरुष वर्ग में अनीश पहले स्थान पर रहे।

.....